S1/1 10 b.

Jeden okruh zadvodu na kolech ma délku 3 km. Ze startu v 9 hodin 15 minut soucasn¢ vyrazi
Jiti, Mirek a Dominik. Jifi jede primérnou rychlosti 15 km/h, Mirek 12 km/h, Dominik 9
km/h. Kolik kol musi ujet Jifi, aby se opét vSichni setkali na startu? V kolik hodin nejdiive se

znovu potkaji vSichni chlapci na startu?

Resent:

1 okruh
Jifi 15 km/h 12 min
Mirek 12 km/h 15 min
Dominik 9 km/h 20 min

n(15,12,20) = 3-5- 2% = 60 min = Setkaji se v 10:15
Jiti ujede 60: 12 = 5 kol.



S1/2 10 b.

Leguan Cerny je jeden z nejrychlejsich jestért, miize dosdhnout rychlosti 34,2 km/h. Za jak
dlouho dohoni druhého leguana, ktery je pied nim ve vzdalenosti 60,5 metru a utika rychlosti
4mls?

Redeni:

34,2 km/h =9,5 m/s

60,5 + 4x = 9,5x
60,5 = 5,5x
x=11s

Prvni leguan dohoni druhého za 11 sekund.
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10 b.

Letadlo leti rychlosti 800 km/h. Od okamziku, kdy prolétlo nad nasi hlavou do okamziku,

kdy jsme je vidéli pod vyskovym thlem o velikosti 60°, uplynulo 10 sekund. Jak vysoko

letadlo leti?

Reseni:
k 2
800—- == km/s

Za 105:? km

Odpovéd’: Letadlo leti ve vySce 3,85 km.

C 20/9 km B

vyEkovy thel

a=60°




S1/4

Pravouhly trojuhelnik KLM ma délky odvésen |[KM| = 18 cm, |LM| = 12 cm . Vypoctéte

vzdalenost bodu M od sttedu O prepony KL .

Reseni:

Vrcholy trojuhelnika KLM lezi na Thaletoveé kruznici
U

Trojuhelnik OLM je rovnoramenny, |OM| = |OL| =

|KL|
2

|KL|? = |KM|? + |ML|?
|KL|?> = 182 + 122
|KL|? = 324 + 144

|KL|? = 468
|[KL| = 6V13 cm

loM| = |oL] =X = 3vT3 em.

18 cm

12 cm



S1/5 10 b.

Délka strany velkého pravidelného pétiuhelniku je
dvojnasobkem délky strany malého pétiuhelniku. Jaky je
pomér obsahti malého pétithelniku k velkému
pétithelniku?

Resenti:

Ozna¢me stranu mensiho pétithelniku a

Mensi pétiuhelnik:
2
Vyska rovnostranného trojuhelnika: v, = [a® — (g) = %E
a3
a- v ar—— 5\/§
S1=5" f=5- 2 _ a?
2 2 4
Vétsi pétithelnik:

Vyska rovnostranného trojuhelnika je z podobnosti mnohouhelnikti dvojnasobna:

v, =+/(20) —a® = a\/3

a- v, Za-a\/§

;=5 —==5 5v3a®
Pomér:
5115,
5vV3
—a% 5\/§a2
4
1:4

Nebo téZ jednoduchym nacrtkem:

& A




